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září/ 2025                                                                                         Číslo  3 / 2025 

Vážení spoluobčané,  

léto pomalu končí a s ním i období prázdnin, dovolených a odpočinku. Věřím, že jste si užili krásné chvíle 
s rodinou, přáteli a načerpali novou energii do podzimních měsíců.  

V naší obci byla o prázdninách dokončena rekonstrukce střechy na objektu hřiště, která zahrnovala odstra-
nění staré azbestové krytiny, položení krytiny nové a instalace fotovoltaického systému. Tento krok je 
důležitým milníkem na cestě k energetické soběstačnosti a ekologickému provozu obecních budov. Dal-
ším projektem, který jsme na konci prázdnin dokončili je modernizace sportovního a rekreačního zázemí u 
naší mateřské školy. Stávající prostor byl technicky a funkčně zastaralý, neodpovídal současným bezpeč-
nostním normám ani potřebám dětí. Obnovením těchto ploch jsme vytvořili bezpečné a estetické prostředí, 
které podpoří motorický rozvoj a celkovou pohodu dětí. Zároveň přispěje ke zlepšení kvality života a pod-
poří dobré jméno naší školky i obce.  

Zvláštní pozornost si zaslouží začátek nového školního roku. Všem dětem i rodičům přeji úspěšný vstup 
do školních povinností, mnoho trpělivosti a radosti z poznávání. S příchodem podzimu Vám přeji klidné a 
pohodové dny naplněné zdravím. Ať Vás barevná příroda potěší a nadcházející týdny přinesou příležitosti 
k odpočinku i společnému setkávání. 

Jiří Kadidlo, starosta 

          Pokřikovský čtvrtletník 
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Harmoniky 

Jistě jsou místa na zemi, o kterých se říká, že se tam zastavil čas. Myslím, že se to nedá říci o naší obci, 
kde se snad pořád něco děje. 

Jsou měsíce a dny, které se od nepaměti se svou pravidelností a očekáváním vracejí. Nejsou to jen výročí, 
svátky a či jubilea, jsou to i školní prázdniny a uprostřed na svátek Anny „Pouť a posléze s podzimem 
přichází Posvícení“. 

Před pár lety byly předzvěstí těchto dnů, podél potoka a návsi pobíhající husy a kachny, které zaručovaly 
bohatě prostřené stoly, doplněné o různé druhy koláčků a cukroví.  Býval to veliký den sjela se rodina, 
přátelé a všichni známí, jedlo se, hodovalo a jak tomu tak bývá, bylo vždy nutné spláchnout mastnotu i ten 
cukr. U každého dle chuti. Pivem, trochou vína nebo snad něčím ostřejším na pročištění trávicího potrubí. 

Pak teprve nastává ta zvláštní hřejivá atmosféra, kdy se lidé baví, veselí a je-li někde muzikant, pak je 
teprve vyhráno. 

A tady vzniká náš příběh. Prázdniny v plném proudu. Mladí se svými dětmi vyráže-
jí za teplem, za vodou i trendem těchto dní na festival hradů a zámků. Tímto se 
obec tak trochu vylidňuje, ale co udělat pro ty starší, kteří zůstávají doma. Ohlédne-
me–li se kolem sebe vše co vidíme vzniklo z myšlenky, nápadu, ale jsou věci nebo 
akce, které vznikaly tak nějak jinak. Stali se předmětem sporu handrkování a poslé-
ze hecování, přimět toho druhého udělat něco čím by rozpohyboval nejen sebe, ale i 
několik dalších. Když to dokáže, zajistíme pro něho publikum. Tak nějak vznikl 
nápad uspořádat sraz harmonikářů. Není asi mnoho obcí, kde by na svůj počet oby-
vatel měli takový počet harmonikářů. O to jednoduší by měl být start celé akce. 
Oslovit je a bude-li to nutné, přemluvit je, aby do toho s námi šli. 

Povedlo se. Přes několik škobrtnutí, se pomalu blížil den ke kterému se upínaly zraky všech kolik oslove-
ných přijde, kolik lidí se zúčastní nikdo netušil. Děsila nás tak trochu vylidněná obec i předpověď počasí, 
která byla děsivá. 

Blížila se patnáctá hodina, doba začátku. Scházeli se účastníci, scházeli se hosté. A s tímto časem mezi 
mraky vyhouplo sluníčko, které se svými paprsky pohladilo celou tu nádhernou škálu různých harmonik, 
které svou zdobivou perletí vytvářely květinové vzory různých tvarů. 

V tu chvíli jsme měli vyhráno, můžeme začít. S jakou vytrvalostí a urputností se učinkující vrhli do přípra-
vy, bylo zřejmé hned při zaznění prvních tónů, že si tréma v některých momentech vybrala svou daň, to 
nikomu vadit nemuselo. 

Zde přeci nešlo o vítěze, o body či titul. Zde šlo o setkání lidí s hudbou plných krásných melodií a písni-
ček. Účelem akce bylo vidět upřímnou radost ve tvářích těch, kteří byli nuceni před samotným vystoupe-
ním strávit nějakou dobu se svým oblíbeným nástrojem, aby zas po čase sladili jeho zvuk, melodie a svůj 
hlas v jeden celek a tím připravit pro sebe i přítomné krásný zážitek. Podařilo se a i když v průběhu akce 
přišla průtrž, nikomu to nevadilo, dál zněla harmonika, dál byl slyšet zpěv. Co je krásnějšího, než když se 
lidé baví, dokáží se o radosti podělit, pak je vše zalito sluncem i když vedle zrovna prší. 
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Co říci závěrem. Poděkování patří všem harmonikářům i těm, kteří se setkání zúčastnili. Bez 
tohoto spojení hudby a lidí by nebylo možné něco takového pořádat. Na tomto setkání se zúčast-
nilo  14 harmonikářů. 

Z místních to byli: pánové – Chaloupka Lubomír, Kadidlo Jiří st., Nosál Vladimír, Šedová Hana, 
Urbánková Vanesa a další hudební hosté. 

Úmyslně jsem na závěr nechal ty, kteří si zaslouží zvláštní poděkování, za propagaci a tradici 
této hudby. Jako první přivedl na podium své 
syny Milana a Josefa Nestor české harmoniky 
v Pokřikově a okolí pan Josef Daněk a nutno 
říci, že i ve svých 86 letech pořád a stále ještě 
umí. Nezbývá než popřát mu mnoho zdraví ať 
stále krotí měchy té své pianovky a dál posou-
vá své syny k muzikantské dokonalosti.  

 

 

To samé chceme popřát panu Jiřímu Vackovi, který se synem 
Jiřím a vnukem Tomášem rozezvučeli lahodnými hlasy své 
heligonky k obrazu svému a potěšení přítomných za což i oni 
sklidili zasloužený potlesk. 

Jeden ročník skončil a nám nezbývá než se za rok pokusit o 
ročník další. Vyvarovat se chyb z letošního ročníku. Znovu dát 
dohromady lidi, kteří se chtějí bavit a prostě tak trochu si užít 
pohodové odpoledne. 

                                                           Na shledanou na příští pouti. 

                                                                          Ondráček Stanislav 
 

 

———————————————————————————————— 

   Poděkování za organizaci srazu harmonikářů 
 

Rádi bychom vyjádřili upřímné poděkování panu Stanislavu Ondráčkovi , Josefu Málkovi a Marku 
Vokálovi za jejich mimořádné úsilí, přípravě a organizaci této kulturní události. Díky jejich nasaze-
ní, pečlivé přípravě a osobnímu přístupu se podařilo uskutečnit setkání, které nejen potěšilo všech-
ny milovníky lidové hudby, ale zároveň významně přispělo k posílení komunitního ducha a kultur-
ní tradice naší obce. Jejich práce je příkladem obětavosti a nadšení, které si zaslouží uznání a re-
spekt. Věříme, že se tato akce stane inspirací pro další podobná setkání a že se harmonikáři budou 
do Pokřikova rádi vracet. Výtěžek z této akce ve výši 13.117.- Kč je uložen na OÚ a bude využit na 
podporu kulturních aktivit v obci, včetně pořádání obdobných událostí, které přispívají k rozvoji 
místních tradic a společenského života. 
                                                                                            
                                                                                                               S úctou a vděčností, starosta obce 
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SDH POKŘIKOV 

Ukončení prázdnin a slavnostní představení praporu SDH v Pokřikově 

 

V sobotu 6. září se na hřišti v Pokřikově konala výjimečná akce, 
která spojila radostné loučení s prázdninami a slavnostní okamžik 
pro místní Sbor dobrovolných hasičů. Představen byl nový historic-
ký prapor SDH, který se stane důležitým symbolem tradice a hrdosti 
našeho sboru. 

Pro děti byl připraven pestrý program plný soutěží, her a skákacích 
hradů. I když nás během dne trochu potrápil déšť, náladu to nikomu 
nezkazilo – úsměvy a smích zněly hřištěm dál. 

Odpoledne nás svou návštěvou poctil hudebník Zdeněk 
Reimont, který svým vystoupením rozezpíval a roztančil 
přítomné až do pozdních nočních hodin.  

 

 

 

 

Po setmění byla pro odvážlivce připravena stez-
ka odvahy, která přinesla napětí, zábavu i trochu 
adrenalinu. Děti i dospělí si ji užili naplno.  

 

Velké díky patří všem, kteří se podíleli na organizaci 
této krásné akce. Zvláštní poděkování si zaslouží Ondra 
Kudláček za přípravu výtečného grilovaného masíčka, 
které potěšilo nejedno hladové bříško. 

                         Děkujeme!  

motto: ,,Sobě ku cti, obci ku prospěchu, bližnímu ku pomoci.“ 
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VÝSLEDKY Z HASIČSKÝCH SOUTĚŽÍ 

 

V sobotu 15. 6. 2025 se mladí členové našeho 
sboru zúčastnili  soutěže o „Krounský pohár v 
požárním útoku“ v kategorii mladších. V konku-
renci 22 týmů se rozhodně neztratili – s výbor-
ným časem 18,58 sekund si vybojovali 5. místo, 
což je skvělý výsledek.  

V sobotu 23. 8. 2025  se v Kladně konala tradiční noční soutěž o pohár starosty, která přilákala 
týmy z širokého okolí. Nechyběli ani starší členové našeho sboru, kteří se s vervou pustili do 
boje o cenné umístění.  

Naši borci předvedli, že zkušenosti a týmový 
duch jsou stále silnou stránkou pokřikovského 
sboru. I přes drobné komplikace při sestavová-
ní družstva – kdy jsme museli sáhnout po vý-
pomoci ze Skutíčka – se podařilo dosáhnout 
výborného výsledku. 

 Doufejme, že příští rok vyrazí na závody plně 
sestavené domácí družstvo, a že se obejdeme 
bez „hostovačky“. Ale jedno je jisté – chuť 
soutěžit, smysl pro humor a odhodlání našim 
hasičům rozhodně nechybí. 

Na další soutěži mladých hasičů, 
která se konala v Miřeticích, se 
opět ukázalo, že v Pokřikově vy-
růstá silná generace. Naši mladší 
členové SDH Pokřikov se s ver-
vou pustili do požárního útoku a 
jejich úsilí bylo po zásluze odmě-
něno – získali krásné 3. místo a 
domů si přivezli medaile!  
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  Zprávičky z naší pokřikovské školičky                          

„Léto, milé léto, cos nám přineslo? 

Mnoho dobrého, kvítí pěkného, 
modrého, bílého i červeného.“ 

Tato hezká dětská říkanka nám napovídá, že zanedlouho budeme na letní 
prázdninový čas už jen vzpomínat. 

Na konci školního roku se dokončovaly naplánované projekty a také 
jsme se dočkali dlouho očekávaných celodenních výletů. Děti ze třídy 
Kapička prožily krásný letní den v pohádkové vesničce v Podlesí a jejím 
okolí. Šádováček zamířil do Svitav, kde se děti proměnily v bystré pozo-
rovatele, průzkumníky a objevitele. Vůbec jim nevadilo, že rybník, na 
který se tolik těšily, byl vypuštěný. Málokdy se totiž podaří vidět tolik 
bagrů a nákladních automobilů zápasících s hromadami bahna na dně 
rybníka. Napadlo vás, kam se poděli obyvatelé rybníka, jako ryby, kach-
ny? I ty jsme objevili a mohli je pozorovat v uzavřené zátoce. 
Poslední akcí před prázdninami bylo rozloučení s budoucími prvňáčky. 
Tradičně proběhlo na místním hřišti za účasti rodičů i kamarádů. Nechy-
bělo ani bohaté občerstvení, na jehož přípravě se podílely nejen paní 
učitelky s dětmi, ale přispěly i maminky dětí. Touto cestou jim moc 
děkujeme. 

A co překvapení v novém školním roce? 

Během měsíce srpna by mělo být započato s úpravami okolí naší školy. 
Vznikne nový asfaltový povrch s herními prvky (barevné variace pro 
pohybové hry, prvky pro bezpečnou dopravu apod.). Přemístěním nyněj-
ších vyvýšených záhonů vznikne enviromentální koutek, kde si děti budou moci nejen vypěstovat květi-
ny a bylinky, ale také si osvojit zákonitosti a ekologické děje v přírodě. 

I ve školním roce 2025/2026 nabídne škola pestrou nabídku sportovního vyžití – plavecký a lyžařský 
výcvik, kurz bezpečného bruslení. Po celý rok budeme opět zapojeni do projektu „Se Sokolem do živo-
ta“. 
V září se můžeme těšit na velkou akci pro děti a milovníky rychlých kol pod názvem „Bezpečně na silni-
ci“. 
 

Těšíme se na nový školní rok v nově upravených třídách i chodbách, na všechny kamarády i dospěláky, 
bez kterých to prostě nejde. 
 

A s vámi, milí přátelé, se určitě uvidíme při procházkách po Pokřikově i během společných akcích, pořá-
daných naší mateřskou školou. 

                                                                                                                  Renáta Netolická, MŠ Pokřikov 
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                                              Obecní Knihovna 

            Otevírací doba: Pondělí 18.00– 20.00 hod.                                                     

Naše knihovna spolupracuje s knihovnou v Chrudimi, která nám půjčuje dvakrát do roka 
nové knihy z výměnného fondu ( romány, krimi, sci-fi a knihy pro děti )  

                                            Blahopřání naším jubilantům 

 

Stanislava Šmahelová     75 let 

Zdeněk Bureš                  70 let 
 

 

K naším jubilantům docházíme s přáním a balíčkem od 70 let každých 5 let. 

Staré časy – vzpomínky, které hřejí 

Září je měsícem, kdy se příroda pomalu ukládá ke spánku, děti se vracejí do školních 
lavic a večery začínají vonět po jablkách a dřevě. Je to ideální čas na vzpomínky – na 
staré časy, které formovaly naši obec, naše rodiny i nás samotné. 

Pamatujete si ještě, jak to vypadalo, když se na návsi hrávaly kuličky nebo když se na 
louce za školou pásly krávy? Dnešní doba je rychlá, digitální a hlučná – ale právě proto 
je důležité občas se zastavit a připomenout si, odkud jsme přišli. 

Naši prarodiče nám vyprávěli o tom, jak se dříve slavily dožínky, jak se pekl chléb v 
kamnech a jak se sousedé schá-
zeli u jednoho stolu, aby si po-
povídali. Byla to doba, kdy se víc 
naslouchalo, kdy se práce dělala 
rukama a kdy se radost hledala v 
maličkostech. 

Pokud máte doma staré fotogra-
fie, příběhy nebo vzpomínky, 
které byste chtěli sdílet, nevá-
hejte je přinést na obecní úřad. 
Rádi je zveřejníme v příštím 
čísle – a společně tak uchováme 
kouzlo starých časů pro další 
generace. 



8 

Periodický tisk územního samosprávného celku obce Pokřikov. Evidenční číslo přidělené ministerstvem: MK ČR E 23849. Vydavatel 
Obec Pokřikov, IČO 00270725. Četnost - ČTVRTLETNÍK— Příjem příspěvků vč. inzerce: sídlo - Obecní úřad Pokřikov 93, e-mail: 
obec@pokrikov.cz. šéfredaktorka  Pavla Netolická, tel.: 727 813 451.  Počet výtisků 125 ks. Redakční rada: Petr Sodomka, Štěpán 
Kněžour, Tomáš Vodvárka. Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravovat, případně krátit. Příští číslo vyjde v listopa-
du 2024 uzávěrka příspěvků nejpozději do  10. 11.  2025 

AKCE SDH 

Poutové fotbalové klání 2025 – styl, smích a sousedská rivalita!  

Letos se fantazie týmů rozjela naplno! Jedni dorazili stylově – na traktoru, v plné zemědělské 
parádě, jako by právě přijeli z pole rovnou na hřiště.  Z bot jim ještě koukala sláma. 
Druzí vsadili na jednoduchost se šmrncem – bílé trička, kraťasy, kšandy a charismatický vůdce 
v červeném triku a bekovce. 
                                                         Už teď se těšíme, co si pro nás připraví na příští rok  

Dne 9. srpna 2025 se na hřišti v Pokřikově  uskutečnil již XI . ročník oblíbeného turnaje v ka-
retní hře Prší. Soutěžící všech generací se sešli, aby poměřili své taktické schopnosti, rychlé 
reakce a trochu toho štěstí v rukávu.  
Pro účastníky byly připraveny pěkné ceny. Další ročník bude na posvícení tak všichni příznivci 
karetní hry se můžou opět těšit. 

XI.ROČŇÍK V KARETNÍ HŘE PRŠÍ 


